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                                                           Medaglia d'oro al Valore Civile 

 
 

 

Autorità Vigilanza – Numero gara 505379 

Rif. 2.11.165 

Appalto n. 17/E/2010 

RM/as 

 

QUESITI E RISPOSTE 
 

“LAVORI DI COSTRUZIONE DELLA NUOVA SEDE DELLA CROCE ROSSA 

ITALIANA COMITATO LOCALE C.R.I. DI SAVIGLIANO.”. 

 

QUESITO N. 1 

Si richiede se le categorie OS30 e OS28 possono essere sostituite con la categoria OG11. 

 

RISPOSTA QUESITO N. 1 

Si precisa che, come previsto dal bando di gara e dal Capitolato Speciale d’appalto, le categorie 

richieste sono OS30 e OS28 e le stesse non possono essere sostituite dalla categoria OG11. 

 

Cuneo, 28 Giugno 2010 

 

************************** 

 

QUESITO N. 2 

In riferimento all’appalto in oggetto e alla cauzione provvisoria da intestare a favore della Croce 

Rossa italiana – Comitato Locale di Savigliano, siamo a chiedere indirizzo e codice fiscale di 

codesto Comitato al fine del rilascio della polizza. 

 

RISPOSTA QUESITO N. 2 

CROCE ROSSA ITALIANA – Comitato Locale di Savigliano 

Piazza Arimondi, 14 

12038 SAVIGLIANO (CN) 

C.F. 01906810583 – P. IVA 01019341005 

 

Cuneo, 9 Luglio 2010 

 

************************** 

 

QUESITO N. 3 

Può eseguire sopralluogo obbligatorio un delegato dell’impresa mandante di un R.T. orizzontale. 

 

RISPOSTA QUESITO N. 3 

Si, in quanto non vi è alcuna prescrizione particolare in merito, contenuta nel bando di gara. 

 

Cuneo, 12 Luglio 2010 
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QUESITO N. 4 

Si richiede se è ammessa la partecipazione in costituenda A.T.I. ai sensi dell’art. 95 c. 4 D.P.R. 

554/99 (cooptata) e se la presa visione può essere effettuata dalla sola impresa qualificata come 

capogruppo/mandataria o è necessario che la suddetta presa visione sia effettuata anche da tutte le 

impresa facenti parte della costituenda A.T.I. 

 

RISPOSTA QUESITO N. 4 

Nel rispetto di quanto previsto dall’art. 95 c. 4 (se l’impresa singola o le imprese che intendano 

riunirsi in associazione temporanea hanno i requisiti richiesti dal bando di gara, possono associarsi 

altre imprese qualificate….a condizione che i lavori eseguiti da queste non superino il 20% 

dell’importo complessivo dei lavori e che l’ammontare complessivo delle qualificazioni possedute 

da ciascuna sia almeno pari all’importo dei lavori che saranno ad essa affidati) è possibile la 

partecipazione al Raggruppamento temporaneo da parte di impresa cooptata: tale impresa dovrà 

produrre apposita dichiarazione relativa al possesso dei requisiti di carattere generale previsti 

dall’art. 38 del D. Lgs. 163/06 e s.m.i. 

La presa visione può essere effettuata anche dalla sola impresa qualificata come capogruppo, in 

quanto non vi è alcuna prescrizione particolare in merito, contenuta nel bando di gara. 

 

************************** 

 

QUESITO N. 5 

Categoria prevalente OG1 III importo esclusi oneri per la sicurezza Euro 674.290,59 

Categorie scorporabili e subappaltabili esclusi oneri della sicurezza OS30 I^ Euro 133.266,09 e 

OS28 I^ Euro 108.766,86. 

Essendo OS30 e OS28 categorie speciali scorporabili dalla categoria generale OG11, come mai non 

si può eseguire un ATI oppure possedere la stessa OG11 I^ e non poter gareggiare per il bando in 

questione? 

 

RISPOSTA QUESITO N. 5 

Il bando di gara richiede espressamente il possesso della qualificazione nelle categorie specializzate 

OS30 (impianti interni elettrici, telefonici, radiotelefonici e televisivi) e OS28 (Impianti termici e di 

condizionamento). Le opere specializzate presuppongono l'esigenza di una particolare 

specializzazione e professionalità e quindi di una particolare qualificazione nell'ambito del processo 

realizzativo, esigenza che è estranea alle opere generali ed alle corrispondenti qualificazioni. 

Il possesso della qualificazione nella categoria generale OG11 abilita l'impresa ad eseguire un 

insieme coordinato di impianti (appartenenti alle categorie specializzate OS3, OS5, OS28 e OS30), 

ma ciò non consente di equiparare la categoria OG11 alle categorie specializzate OS30 e OS28, in 

quanto dal possesso della qualificazione nella categoria generale OG11 non deriva necessariamente 

una specializzazione particolare in ogni singola categoria e la sovrapponibilità delle qualificazioni 

(generale e specializzate). 

Come previsto dal bando di gara è possibile presentare istanza di partecipazione in 

Raggruppamento Temporaneo di tipo verticale considerato che le categorie OS28 e OS30 sono 

state indicate come scorporabili. 

 

Cuneo, 14 Luglio 2010 

 

 


